

# 高新区新增一红色打卡地 “学习强国”主题公园开园

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 通讯员 王茜 文/图)对于不少市民来说,常使用手机上的“学习强国”来学理论学党史,浏览视频看新闻。2月10日开始,大家又多了一项更加生动的研学选择。高新区石佛办事处“学习强国”主题公园正式开园,创意十足的线下互动方式,在增强学习氛围的同时,也进一步带动了当地的红色观光。

“平时都用手机学习,没想到还能在线下参与!既有学习的展馆,又有实践的场地,非常新颖,也很有教育意义。”前来的市民王先生告诉记者,自己平时就比较关注红色学习主题公园,石佛办事处“学习强国”主题公园的亮相,着实让他感到不虚此行。

“学习强国”主题公园位于石佛办事处华威社区,地处华强广场,从市区驾车20分钟即可到达。作为一座以“学习强国”为主题的大型公园,园区主要以“习近平总



书记用典和重要讲话”板块为主题,结合建设内容,设置学习参观各功能区域,以空间布局的优化整体提升主题公园的价值。

同时,石佛办事处和华威社区按照“以点带面、集中成片、整体开发”理念,组织全体党员开展《中国

共产党简史》学习、重温《中国共产党章程》,在社区、小区设置“学习强国”主题红色文化走廊。以华强广场“学习强国主题广场”为起点,盘活资源,营造浓厚学习氛围,形成主题公园整体空间格局。

## 经开区与商丘睢阳区 结对学习谋发展

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 经开时报 李洪永)2月8日,商丘市睢阳区委书记栗朝举带队赴郑州经开区结对学习交流,对标对表寻找差距,学习经验促进工作提升。

在经开区管委会,栗朝举一行与郑州航空港实验区管委会副主任、经开区党工委书记樊福太等经开区领导围绕产业互补、产业转移、飞地经济等方面深入探讨交流,并就建立结对学习关系达成共识。

栗朝举首先介绍了睢阳区情况和产业发展情况。他说,近年来,睢阳区紧紧抓住国家实施大棚户区改造机遇,不断加快城市建设步伐,主城区面貌焕然一新。聚焦产业集聚区二次创业,立足于产业新城和创建国家级高新技术示范园区两大定位,实现了集约化、规模化发展。睢阳产业发展动能十足、潜力巨大,睢阳区已成为投资兴业的热土。

樊福太详细介绍了郑州经开区的基本情况、战略布局、发展规划。他表示,睢阳区区位优势明显、交通条件便利、营商环境优越,十分看好睢阳区未来发展潜力。郑州经开区将发挥在技术、管理、资金、人才、产业等方面的优势,在产业互补、产业转移、飞地经济等方面加强与睢阳区的结对交流合作,努力实现合作共赢、互利共享。

驰援汤阴抗击疫情

春节奋战近10天

## 中牟蓝天救援队凯旋

本报讯(郑报全媒体记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰)“能为汤阴人民抗疫工作贡献自己的一份力量,我很开心,这就是我们志愿者的价值!”参与驰援汤阴抗击疫情的贺亚飞感慨道。近日,由中牟蓝天救援队队长贺亚飞、队员范根山为骨干参与的支援安阳市汤阴县抗击新冠肺炎疫情的郑州地区蓝天义务救援队凯旋。郑州高速交警警车开道,郑州收费站大门敞开,蓝天队队友手抱鲜花列道欢迎。

1月29日,收到汤阴县新冠肺炎疫情防控办公室的请求,中牟蓝天义务救援队队长贺亚飞带领队员范根山等前往汤阴县,协助当地疾控部门开展病毒消杀、确诊人员物品整理消毒打包转运销毁等疫情防控工作。从1月31日至2月8日,蓝天义务救援队共对涉及确诊人员的6个村庄、12个小区、3所学校和7家隔离酒店消杀清理,并打包采样销毁360余名相关人员的生活物品。

驰援期间,蓝天义务救援队队员们直面危险,放弃春节与家人团聚的机会,在关键时刻用实际行动诠释了志愿者的责任与担当。

# 从北三环、南三环定制公交直达天健湖

## 两条“点对点”专线每条4个发车点

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 通讯员 冯博)2月9日,郑州公交第一运营公司推出两条“点对点”定制专线,一条从北三环到天健湖(简称北线),一条从南三环到天健湖(简称南线),属直达车,方便三环部分站点市民到天健湖附近上班、上学。

北线分别从北三环花园路站、文化路站、丰庆路站和南阳路站始发。发车时间为7:20~7:40。

南线分别从南三环紫荆山站、

京广路站、大学路站和嵩山路站始发,发车时间为7:15~7:25。18:30~19:30,再从天健湖站返回以上各站。

当日早上7点,在北三环文化路站牌附近,车长孙攀已经做好发车准备。“这是我们北线第二发车点,两台车分别在7:20和7:30从这里出发,一般不到一个小时就会到达终点站高新区天健湖。”孙攀说。

相比普通车型,定制专线具有更加方便快捷、绿色环保、安全舒

适的优势。据了解,此次使用车型均为45座宇通新能源大巴,纯电动出行无噪声无污染。为保障服务质量,公交公司派出专人提前做好线路勘察工作,制定最优线路,由南线和北线同时发车,终点站到达高新区天健湖。

“原本没有直达车,上班非常困难,现在方便多了,大大节省了上班时间。而且车辆疫情防控也做得很到位,非常感谢公交为我们提供的便利。”乘车的孟女士开心地说。

# 大鵟(ku á ng)折翼获救

## 属国家二级重点保护动物

本报讯(郑报全媒体记者 王军方 文/图)9日,一只受伤的大型猛禽——大鵟被航空港区八千办事处香炉朱村村民发现。昨日,经郑州航空港区综合行政执法局驻村工作队、村委会和村民共同努力,大鵟被送到郑州市野生动物救护站。

2月9日傍晚,执法局驻香炉朱村工作队队员和村干部左伟卿正在村里走访时,热心群众跑上来说有一只猛禽正在地里挣扎,引来了多个小朋友观看。工作队队员和村干部立即赶往现场,发现猛禽的右侧翅膀受伤了,已经无法飞翔。

驻村第一书记赵森说,他们准

备小心翼翼地用纸箱把它装起来,但猛禽挣扎得厉害,甚至把村民的手都抓伤了,“爪子和嘴都利得很”。经努力,猛禽终于被大家临时安置在村党群服务中心的笼子里。他们联系区林业部门后,按照指导方法给猛禽准备了水和食物。

昨日上午,猛禽被送往郑州市野生动物救护站,待其康复后放归蓝天。

赵森说,经专家鉴定,这是国家二级重点保护动物——大鵟,长70厘米左右,属于大型猛禽,主要以田间鼠类、兔子等为食,对维持生态平衡具有重要作用。

